
Relazione sintetica del N.d.V. A.A.2020/21
Questionari agli studenti

I questionari agli studenti sono stati somministrati in formato cartaceo e in un lasso di 
tempo molto breve, per cui le risposte sono state poche:
Questionario iscritti n. 26
Questionari diplomandi n. 11
Questionario diplomati n. 9
totale 46 su 341 accademici

La percentuale è quindi del 13,4%, troppo esigua per avere una fotografia completa ma 
sufficiente per evidenziare alcune criticità, sia esaminando le risposte fisse che quelle 
libere.

Molti studenti rilevano l'ampiezza della struttura e la preparazione della gran parte dei 
docenti come punti di forza, ma in altrettanti segnalano come l'organizzazione della 
segretera didattica non sia stata all'altezza nell'anno di riferimento 2020/21 (sia nelle 
segnalazioni delle criticità che in Iscritti quesito B3, 81% negativo).
E' evidente che sul risultato incidano in maniera significativa le criticità legate al periodo 
della pandemia, ma il fatto che la maggioranza degli intervistati non si reiscriverebbe nella 
medesima istituzione (diplomati quesito 11,  32% si reiscriverebbe presso altra istituzione, 
24% si reiscriverebbe presso la stessa istituzione, 37% termina gli studi) deve far 
riflettere.

Due altre voci che meritano molta attenzione riguardano la soddisfazione espressa dagli 
studenti (iscritti quesito L1, 42,8%; diplomandi quesito C3 36,8%; diplomati quesito 10H, 
37,5% non soddisfatto) e quanto loro valutino adeguate le competenze acquisite per 
entrare nel mondo del lavoro (Iscritti quesito H4, 30% diplomandi quesito C2, 63% , 
diplomati quesito 10b, 62% preparazione non adeguata).

Quanto sopra potrà essere un valido stimolo per migliorare in tutti i settori.


